

今日4版
第3699期中共海口市委机关报
海口日报社出版
国内统一刊号CN46-00332026年1月
31
星期六
农历乙巳年十二月十三

中共中央政治局召开会议 审议《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告的综合情况报告》 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京1月30日电 中共中央政治局1月30日召开会议，审议《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告的综合情况报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议对全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组和中央书记处2025年的工作给予充

分肯定，同意其2026年工作安排。会议认为，过去一年，5家党组坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚定维护党中央权威和集中统一领导，认真贯彻落实党的二十大和二十届历次全会精神，紧紧围绕党和国家工作大局发挥职能作用，切实加强党组自身建设，为全年主要目标任务顺利完成、“十四五”圆满收官作出积极贡献。中央书记处在中央政治局、中央政治局常委会领导下，认真贯彻党中央决策部

署，积极履职尽责，在完成党中央交办任务、加强党内法规制度建设、指导推动群团工作、整治形式主义为基层减负等方面做了大量工作。

会议强调，今年是中国共产党成立105周年，“十五五”开局之年。5家党组要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持党中央集中统一领导，不折不扣把党的二十届四中全会精神和党中央关于今年工作的决策部署落到实处。

坚持稳中求进工作总基调，锚定“十五五”时期经济社会发展重大战略任务，努力实现良好开局。加强党组自身建设，认真履行全面从严治党主体责任，带头树立和践行正确政绩观。中央书记处要围绕中央政治局、中央政治局常委会部署要求，立足职责抓好重点任务落实，高质量完成党中央交办的各项任务。

会议还研究了其他事项。

海南省政协八届四次会议胜利闭幕

冯飞刘小明杨晋柏出席 李荣灿讲话



1月30日上午，中国人民政治协商会议第八届海南省委员会第四次会议圆满完成各项议程在海口闭幕。
本报记者 孙士杰 摄

本报1月30日讯 中国人民政治协商会议第八届海南省委员会第四次会议圆满完成各项议程，于1月30日上午在省人大常委会顺利闭幕。会议号召全省各级政协组织、政协各参加单位和广大政协委员要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围，牢记嘱托、砥砺奋进，汇政协之力、展协商之效，助改革之业、促开放之势，为把海南自由贸易港打造成为引领我国新时代对外开放的重要门户、奋力谱写中国式现代化海南篇章作出新的更大贡献！

省政协主席李荣灿主持闭幕会。省政协副主席肖莺子、李国梁、陈马林、蒙晓灵、侯茂丰、袁光平、刘艳玲，秘书长陈际阳在主席台前排就座。

省委书记、省人大常委会主任冯飞，省委副书记、省长刘小明，省委副书记、政法委书记杨晋柏等在主席台就座。

闭幕会前举行了选举会，陈际阳当选政协第八届海南省委员会秘书长，勾善文、何猷君、陈健娇、贾宁、曹远新当选常务委员。

上午10时30分，闭幕会开始。李荣

灿宣布，会议应出席委员361人，实际到会339人，符合规定人数。

会议通过了政协第八届海南省委员会第四次会议关于常务委员会工作报告的决议、政协第八届海南省委员会第四次会议关于省政协八届三次会议以来提案工作情况报告的决议、政协第八届海南省委员会提案委员会关于省政协八届四次会议提案审查情况的报告、政协第八届海南省委员会第四次会议政治决议。

李荣灿在讲话中说，省政协八届四次会议是一次高举旗帜、民主团结、凝心聚力、催人奋进的大会。会议期间，省委书记冯飞、省长刘小明等省领导出席大会，听取大会发言，参加分组讨论，与委员们共议改革要事、共商发展大计、共话民生福祉，给委员以极大的激励和鼓舞。全体委员以高度的政治自觉、饱满的履职热情、强烈的使命担当认真审议和讨论各项报告，深入协商议政、积极建言献策，取得了丰硕成果。

李荣灿指出，今年是“十五五”开局之年，也是海南自由贸易港全面实施封关运作开局之年。全省各级政协组织、

政协各参加单位和广大政协委员要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻中共二十大和二十届历次全会精神，全面贯彻省委八届八次全会部署，充分发挥专门协商机构作用，认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能，阔步奋进充满光荣与梦想的新征程。

李荣灿强调，要凝心铸魂把牢政治方向，学深悟透习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，坚持把学习贯彻习近平总书记有关重要论述作为重点协商活动的前置环节，引导参加政协的各党派团体和各界人士坚持中国共产党的领导，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要投身一线挺膺担当作为，以“一线思维”谋事、以“一线状态”干事、以“一线标准”成事，聚焦“十五五”开好局起好步、封关政策全面落实见效、现代化产业体系建设等重点工作深入调研协商、务实开展监督、积极议政建言，在促进海南高质量发展、助力全国构建新发展格局中展现政协担当。

(下转02版)

海南省七届人大五次会议主席团举行第三次会议

冯飞主持

本报1月30日讯 1月30日，海南省七届人大五次会议主席团第三次会议在省人大常委会会议厅举行。

会议由省委书记、大会主席团常务主席冯飞主持。主席团常务主席杨晋柏、苻彩香、孙大海、闫希军在主席台就座。

本次会议应到主席团成员59人，实到56人，符合法定人数。

会议共有7项议程：决定将关于省人民政府工作报告的决议草案提请各代表团审议；听取和审议财政经济委员会关于“十五五”规划纲要草案的审查结果报告，决定将关于“十五五”规划纲要的决议草案提请各代表团审议；听取和审议财政经济委员会关于计划草案的审查结果报告，决定将关于计划的决议草案提请各代表团审议。

(沈伟)

冯飞参加定安、保亭、白沙代表团审议时强调

**积极履职尽责 勇于担当作为
为高标准建设海南自由贸易港作出新的更大贡献**

李荣灿参加

本报1月30日讯 1月29日至30日，省人大代表、省委书记、省人大常委会主任冯飞来到省七届人大五次会议定安、保亭、白沙代表团，与代表一同审议省人大常委会工作报告、省高级人民法院工作报告、省人民检察院工作报告等文件。省人大代表、省政协主席李荣灿参加有关审议。

冯飞参加审议时指出，站在全岛封

关运作新起点，全省上下要深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记在听取海南自由贸易港建设工作汇报时的重要讲话精神，既登高望远，又脚踏实地，在工作中时刻检视是否千方百计在高标准建设海南自由贸易港中作贡献，积极履职尽责，勇于担当作为，不当旁观者、局外人、门外汉，用好自贸港开放政策优势，使其成为高质量发展的“加速器”“提质器”；是否实事求是构建符合本地特色和优势的现代化产业体系，坚持生态保护优先，立足实际、远近结合找准产业赛道，统筹生态保护与经济发展，探索“两山”转化新路径；是否用心用情保障和改善民生，聚焦群众急难愁盼问题，着力推动医疗教育资源均衡配置，健全联农带农机制，促进群众可持续增收，把民生实事办到百姓心坎上；(下转02版)

海南省七届人大五次会议主席团举行第四次会议

冯飞主持

本报1月30日讯 1月30日，海南省七届人大五次会议主席团举行第四次会议。

会议由省委书记、大会主席团常务主席冯飞主持。主席团常务主席杨晋柏、苻彩香、孙大海、闫希军在主席台就座。

会议应到主席团成员59人，实到56人，符合法定人数。

会议共有6项议程：听取关于各代表

团讨论候选人选情况的报告，确定正式候选人名单，提请大会全体会议选举；决定将海南省第七届人民代表大会社会建设委员会主任委员名单草案提请大会全体会议表决；决定将总监票人、监票人名单草案提请大会全体会议表决；听取和审议关于代表提出议案处理意见的报告；决定将关于省人民政府工作报告、“十五五”规划纲要、计划、预算、省人大常委会工作

报告、省高级人民法院工作报告、省人民检察院工作报告的七个决议草案建议表决稿，提请大会全体会议表决；听取关于各代表团审议2025年省级民生实事项目完成情况和2026年省级民生实事候选项目的报告，决定将2025年省级民生实事项目完成情况和2026年省级民生实事正式候选项目提请大会全体会议分别进行满意度测评和票决。(沈伟)

港澳政协委员及琼籍社团领袖座谈会召开

**共叙情谊 共话机遇 共谋发展
为高标准建设海南自由贸易港汇聚智慧力量**

冯飞讲话 李荣灿出席

本报1月30日讯 1月30日，港澳政协委员及琼籍社团领袖座谈会在海口召开，出席省政协八届四次会议的港澳政协委员和琼籍社团领袖共聚一堂，共叙情谊、共话机遇、共谋发展，为高标准建设海南自由贸易港汇聚智慧力量。省委书记冯飞讲话，省政协主席李荣灿出席。

会上，莫海涛、范凯杰、何猷君、林

志秀、龙雁仪、张运年、张文嘉、林博、黄晓君、黄驰等港澳政协委员、琼籍社团领袖结合履职体会和工作实际，围绕推动海南自由贸易港涉外法治建设、推进南药标准化品牌化建设、促进琼港澳青年交流、加强自由贸易港政策对外宣传等方面提出具有针对性、建设性的意见建议。

冯飞代表省委、省人大常委会、省

政府、省政协欢迎各位港澳政协委员、琼籍社团代表，感谢长期以来大力支持海南自由贸易港建设的港澳各界朋友。他表示，海南自由贸易港去年12月18日启动全岛封关运作，封关首个运营月平稳有序、成效初显。海南的每一步发展，都离不开港澳同胞的鼎力支持；海南的每一份机遇，永远向港澳同胞敞开怀抱。(下转02版)